

1. Izjavljamo, da smo brezpogojno solidarni z enotno organizacijo UJU.

2. Obsojamo vsakogar, ki poskuša zanesti neslogo v naše vrste.

3. Obžalujemo, da odločuje v prosvetni upravi politika, ne pa postava in pravica in je v najvažnejših vprašanjih učiteljsko izključeno od sodelovanja.

4. Protestiramo, da se odstavljajo najodličnejši, nad vse zaslužni šolniki, kakor Gangl, Rapè, Scheil i. dr., da se razveljavljajo službeni dekreti in se premeščajo učitelji brez službene potrebe na željo nekaterih oseb.

—res Učiteljsko društvo za brežiški in sevniški okraj je zborovalo dne 11. t. m. v Brežicah, in je sprejelo sledeči resoluciji:

1. Protestiramo proti nasiljem, izvršenim v prosvetni upravi v zadnjem času nad naprednim učiteljskim, predvsem radi razrešenja g. višjega šolskega nadzornika Engelta Gangla ter ljutomerskega okrajnega šolskega nadzornika Ivana Koropca;

2. Protestiramo proti pisavi »Slovenca« v zadnjem času ter odločno izjavljamo, da smo solidarni in z vsjo disciplino v enotni organizaciji UJU!

—res, Ljutomersko učiteljsko društvo, zbrano dne 11. oktobra 1924 na svojem zborovanju v Kapeli pri Radencih:

1. obžaluje, da odločuje ravno v prosvetni upravi politika in to baš politika

stranke, ki ni nikdar vzela resno šolskega vprašanja;

2. protestira, da vrši sedanji režim nasilje nad naprednim slovenskim učiteljskim, predvsem protestira in je ogorčeno radi razrešenja višjega šolskega nadzornika Engelta Gangla ter ljutomerskega okrajnega šolskega nadzornika Ivana Koropca;

3. odločno obsoja zlorabo člena 71. činovniškega zakona, ker se na ta način goji in podpira vse drugo prej nego bratstvo, vzajemnost in uspešno prosvetno delo.

—res Sv. Lenarško učiteljsko društvo je sprejelo na svojem zborovanju dne 15. oktobra t. l. sledeče resolucije:

1. Enoglasno izjavljamo, da smo bili, smo in bomo solidarni z našo organizacijo UJU.

2. Odločno obsojamo nasilja, ki prihajajo od prosvetne uprave v zadnjem času nad naprednim učiteljskim. Protestiramo proti odstranitvi višjega šolskega nadzornika E. Gangla.

3. Odločno zahtevamo osamosvojitve šolske uprave od politične.

Prezaslužnemu srezkemu šolskemu nadzorniku izrekamo najiskrenejšo zahvalo, kajti vodil je od prevrata sem popolnoma objektivno in z mnogim trudom v nacionalističnem duhu učiteljsko z najboljšimi pedagoško - didaktičnimi navskleti in modernimi načeli.

Položaj profesorjev.

V članku »Stanovsko gibanje slovenskih profesorjev« (»Učit. Tovariš« št. 41 od dne 16. oktobra 1924) stoji trditev, da je položaj profesorjev »relativno ugodnejši nego je bil v Avstriji«.

Da vidimo: V Avstriji je profesor pri prvem definitivnem nameščenju prišel v IX. činovni razred, t. j. činovni razred stotnika ali kapetana, z 10 službenimi leti je prišel v VIII., z 20 službenimi leti v VII. činovni razred ali čin podpolkovnika. Začetna plača v IX. činovnem razredu je bila 2800 K na leto, najvišje 6500 K brez aktivitetne doklade. Celotni najvišji prejemki profesorja so se od najvišjih prejemkov podpolkovnika razločevali za nekaj sto kron letno, kolikor je bila stanarina pri oficirjih višja kakor aktivitetna doklada pri državnih uradnikih.

Sedaj pride profesor z definitivnim nameščenjem v 8. grupo I. kategorije, ki ima isto položajno plačo kakor poročnik. Profesor doseže 4. grupo I. kategorije, ki ima sicer isto položajno plačo kakor podpolkovnik, toda celotni prejemki podpolkovnika so večji za 850 Din mesečno v denarju in za 27 m³ drv na leto, kar

predstavlja mesečno najmanj 300 Din, tako da star, doslužen profesor prejema približno iste prejemke kakor kapetan, to je konča s prejemki onega oficirskega čina, s katerim je v Avstriji začel definitivno službo. Na videz ugodnejši položaj imajo starejši ravnatelji (nad 20 službenih let), ki imajo položajno plačo brigadnega generala; toda tudi njihovi celotni prejemki ne presegajo celotnih prejemkov podpolkovnika, dočim so v Avstriji ravnatelji imeli čin in plačo polkovnika.

O nadzornikih niti ne govorimo. Njihov položaj je tak, da se vsak profesor in vsak ravnatelj brani nadzorniškega mesta.

Pri vsem tem pa je treba upoštevati, da tudi današnji oficirski prejemki po valutni vrednosti daleč zaostajajo za predvojnimi; tem bolj velja to seveda za profesorje in druge civilne državne uradnike.

Edina ugodnost dosežena je s tem, da mladi profesorji avtomatično postanejo definitivni, dočim so v Avstriji nekateri suplenti morali po 5-6 let čakati na izpraznjeno mesto.

Splošne vesti.

—r Opuščanje slovenskih učiteljev v Italiji. Šolski skrbnik Reina je zagotavljal poslancu dr. Besednjaku, da se ni bati opuščenja slovenskih učiteljev; Toda italijanska gospoda govori eno, dela pa drugo. Sedaj so odslovljeni prvi učitelji na podlagi nove zakonodaje za osnovno šolo. Opuščeni so: Bernetti Fran, Rakitovac, Cerut Silvester, Predloka, Demarin-Flego Zorka, Kenič Andrej, Zagorje, Knap Anton, Col, Medvešek Bogomil, Dekani, Mistlej Josip, Bukovica, Pahor Josip, Sežana, Sledili bodo še drugi opustili.

— Za prosvetnega inšpektorja bitoljske oblasti je imenovan gosp. Peter Lješnarevič, direktor gimnazije v Velešu.

— Belokranjskemu učiteljskemu društvu. Ker je prosvetni oddelek za Slovenijo razveljavil odlok višjega šolskega sveta z dne 16. decembra 1919, št. 16.153, s katerim je dovoil, da se smatrajo dnevi ob zborovanju učiteljskih društev pouka prosti, se za 8. dan novembra 1924 določeno društveno zborovanje ne bo vršilo. — Predsednik.

— Vse one, ki eventualno še niso prejeli »Rešenja« o prevedbi opozarjamo in jim nasvetujemo, naj še enkrat s koleka prosto vlogo urgirajo rešitev »rešenja« in naj ponovno izpolnijo in prilože ono polo »Podaci«, ki smo jo morali izpolniti vsi meseca decembra 1923. Vlogo naj potem uradnim putem pošljejo na ministrstvo.

— Učiteljska imenovanja. Nove so imenovani: Ivana Košar v Bukovščico, Vanda Andoljšek v Trbovje, Ada Ölhöfer v Gabrje, Jagoda Bačič v Polšnik, Avgust Binder v Ovčjak, Alojzij Cotman v Reichenau, Ana Terpin v Laze, okraj Črnomelj, Roza Roš v Stranje, Adalbert

Božič v Staro vas, Celestin Perka vac v Ribnico, Cezar Sancin na Vinico, Zora Kneisel v Staro vas, Jančkovič Janko v Podstenice, Marija Kovič na Trebelno, Stanko Gajšek v Senovo, Mara Šifer-Dietz na Zidan most, Anica Gabršek v Reko nad Laškim, Adolf Arzenšek k Sv. Jederti, Frančiška Moljk na Rakek, Bogomira Dobovšek v Dobrepoje. — Premeščeni so: Franja Černe-Mrak iz Tržiča v Leskovec, Vladimira Perhac iz Leskovca v Tržič, Roza Krische-Progar iz Črmošnjic v Hinje, Zora Iskra iz Radovljice na Vič, Julija Weble iz Kočevja v Št. Peter pri Novem mestu, Anica Sekula z Blok v Podzemelj, Rudolf Bratok z Velikih Pojan v Št. Rupert, Alojzij Markič iz Ovčjaka na Vič, Milan Grom iz Žvirč v Babino polje, Jožica Erbežnik iz Dolža v Prečno, Kristina Hainner iz Žužemberka v Radovljico, Hilda Mihelič iz Sv. Križa pri Litiji v Zagorje, Dragotin Zupančič iz Stopič v Rakitno, Franjo Bitenc od Sv. Primoža na Pohorju v Staro lipo, Darinka Bercé iz Boštanja v Št. Janž, Katarina Andrejka iz Preske v Rove, Elza Podboj iz Rov v Presko, Gabrijela Grom-Hladnik iz Dol. Nem. vasi v Babino polje, Marija Bartol iz Dolenje vasi v Ribnico, Ivana Dolinšek iz Kolovrata v Senožeti, Ladislav Požar z Ježice na Barje, Oskar Hrust iz Mengša na Črnuče, Mira Klun iz Faravasi v Loški potok, Fran Žukovec iz Št. Petra v Novo mesto, Marija Kramolec-Vyzourek iz Dobrepoj v Št. Vid nad Ljubljano.

— Verne duše so prost dan; to naj velja vsem onim, ki se tožadveno obračajo na nas. Dosedaj je bilo to še vedno v navadi, kadar je padla med dva dni nedelja.

— Pojasnilo. V eni zadnjih števil »Učit. Tovariš« je bilo objavljeno, da je dobilo študijski dopust za višjo pedagoško šolo v Zagrebu samo enajst klerikalnih strankarjev. Sedaj so se nam javili, da so dobili dopust med temi tudi ti-le člani UJU: tov. Iskra, Cotič, Rojc, Vidmar (ta za sikarsko akademijo), Anica Černejeva in Tone Seliškar, ki pa je samovoljno prekinil dopust in se vrnil na svoje službeno mesto.

— Imenovanje. Josip Ribičič, učitelj pri Sv. Jakobu v Trstu je imenovan za začasnega šolskega upravitelja na Rakeku; učiteljica Julija Koskmet v Podkrajju za učiteljico brez stalnega učnega mesta v Dolenji vasi.

— † Fran Jordan, V deželni bolnici v Ljubljani je umrl tov. Fran Jordan, stalni učitelj na II. mestni šoli v Ljubljani. Pokojnik je prej služboval v Toplicah pri Zagorju, Radečah, Bukovju, Razdrtem in kot nadučitelj v Ihanu. Rojen je bil v Grobljah pri Št. Jerneju, šolal se je v Kočevju in Novem mestu ter je napravil leta 1893. maturo na ljubljanskem učiteljskem. Posebno se je posvetil najdajnemu izobraževanju. Obvladal je francoski jezik, obiskoval tečaj za rokotvorni pouk na Dunaju, pri katerem se je posebno zanimal za mizarstvo in lesorezbo, tečaj za moderno risanje v Ljubljani in za kmetijstvo na Grmu. Bil je blagega značaja in vzoren šolnik, kar mu je šolska oblast izkazala z dvema priznanicama. Zapušča štiri nedoletne otroke in ženo. Blagemu tovarišu bodi ohranjen časten spomin, preostalim pa naše sožalje!

— V Črnučah pri Ljubljani je umrl tov. Cerar, N. p. v m.!

— Belokranjsko učiteljsko društvo je sklenilo v počaščenje spomina prvoboritelja za naše pravice, soustanovnika Učiteljskega konvikta, vrlega tovariša Jakoba Dimnika pristopiti Učiteljskemu konviktu kot ustanovnik z zneskom 1000 Din.

— Tiskovine za knjigovodstvo trgovskih nadaljevalnih šol ima v zalogi Učiteljska tiskarna, in sicer blagajniško knjigo, dnevnik, glavno knjigo, salda konti in skontro blaga, vsi v posameznih polah. Vodstvom trgovskih nadaljevalnih šol jih najtopleje priporočamo.

— NAROČNIKE »ZVONČKA« opozarjamo, da bo prihodnji številki »Zvončka« priložena potožnica z označbo dolžnega zneska. Prosimo nujno, da nam nemudoma poravnate naročnino. Kdor nam tekom novembra ne poravnata dolga na naročnini, ne bo dobil decembrove številke. Naše tovarišice in tovariše vlijudno prosimo, da na to opozorijo naročnike »Zvončka« v svojih razredih. Mesečni dobe obračune pozneje. Upravnik.

IZJAVA.*

Med učiteljskimi imenovanji, ki se čutijo preganjani, je bila navedena v listih tudi učiteljica ga. Sterk-Jurca Marija, ki je prišla med te menda tako, kakor Pilat v vero.

Da bi se z zlobnim zavijanjem ne spravljalo morda tega imenovanja v stik z neko disciplinarno zadevo, izjavljamo podpisani, da je imenovana učiteljica za razpisano učno mesto v Hajdini sama prosila, katero mesto ji je potem prosvetno ministrstvo podelilo.

V Radečah meseca oktobra 1924.

Jos. Armič,
šolski upravitelj.

Naša gospodarska organizacija.

—g Učiteljski dom v Mariboru. Darila: Anton Porekar, nadučitelj na Humu pri Ormožu 50 Din namesto venca na grob umrlemu tovarišu in sošolcu ter iskrenemu prijatelju Martinu Šalamuu. — Za »Ganglov kamen« sta darovala Ferk Bogomir, učitelj pri Sv. Miklavžu na Dravskem polju in Julka Bantan, šolska upraviteljica v Mačkovecih (Prekmurje) vsak po 1 obveznico 7% državnega posojila à 100 Din (sept. 1922.) = 200 Din. Zbirka »Ganglov kamen« izkazuje sedaj 9396 Din. Iskrena hvala! — Blagajniki učiteljskih društev spomnite se članarine za naš dom! — M. Kožuh, blagajnik.

Učiteljski pravnik.

—š Brezplačno zdravljenje za državne uradnike v bolnicah. Kakor izveemo, je izdan odlok, da se uveljavi člen uradniškega zakona glede brezplačnega zdravljenja državnih uradnikov v bolnicah Slovenije. O zadevi bomo podrobneje še poročali.

—š Dvomesечna posmrtna pomoč in pogrebina se izplačuje v Ljubljani in ne v Beogradu. Kakor izveemo je izdana odločba, da se odslej tudi dvomesечna posmrtna pomoč in pogrebina izplačuje in nakazuje pri finančni delegaciji v Ljubljani in ni treba šele rešitve z Beograda. S tem se je nakazilo in administracija zelo pospešila. O zadevi bomo podrobneje še poročali.

—š Prošnje za penzijo in vdovino morajo biti opremljene z »Uverenjem o godinama službe«, z izkazom o razrešitvi iz službe. Glavna kontrola zavrača vse prošnje, ki niso opremljene s temi prilogami.

—š Čin pedagoške šole. Glavni prosvetni svet v Beogradu se je izrekel o činu pedagoške šole. Pedagoška šola po tem izreku nima čina fakultet, vendar spada med visoke strokovne šole. Pri izpremembi uradniškega zakona se mora kandidat s kvalifikacijo pedagoške šole omogočiti, da pridejo v I. uradniško kategorijo.

—š Izostanek državnega uslužbenca od službe. Ministrstvo pravde razglašajo: Centralna komisija za izvrševanje zakona o civilnih državnih uslužbencih je izdala o izostanku državnega uslužbenca iz službe sledeče mnenje: Po členu 104. zakona o državnih uradnikih mora državni uslužbenec, ki kadarkoli in iz kakršnegakoli razloga ne more priti v službo, o tem poročati takoj, najkasneje pa v 24 urah, svojemu neposrednemu starejšini in opravičiti svoj izostanek. V zakonu ni predpisano, kakšna bodi ta opravičila, in prepuščeno je presoji dotičnega starejšine, da se zadovolji tudi samo z uslužbenčevjo prijavo, če je uslužbenec verodostojen in zanesljiv, tako da opravičuje zaupanje. Če ga ne opravičuje ali če dalje časa ne pride v urad, se mora zahtevati zadostno dokazilo, ki naj z njim uslužbenec izpriča svoj izostanek. Kar se tu smatra za izostanek vobče, velja tudi za izostanek zaradi obolevnosti. Tudi v tem primeru je uslužbenec dolžan, postopati po členu 104. zakona. Če traja bolezen dalje časa in je uslužbenec sicer verodostojen, se lahko zadovolji starejšina tudi samo z uslužbenčevjo prijavo. Drugače mora zahtevati od njega dokazilo. Pri izbiri tega dokazila pa starejšina ne more več postopati po svoji presoji, ker je to dokazilo predpisano v členu 108. Če se torej po starejšinovem mnenju pokaže potreba, da se ugotovi zdravstveno stanje državnega uslužbenca, ki je izostal od službe, mora ta svoj izostanek opravičiti na podstavi komisije ugotovitve svojega zdravja, kakršna je določena s členom 108., ker je tudi

* Za ta dopis odgovarja uredništvo le toliko, kolikor določa zakon.

ta eden izmed primerov, ko se mora zdravstveno stanje državnega uslužbenca ugotoviti po zakonu, in ker se opira dotična starejšinova zahteva na uslužbenčevu dolžnost, opravičiti svoj izostanek po členu 104. zakona. Starejšina določi komisijo dveh državnih ali samoupravnih zdravnikov, ker je že sam pojem »komisija« zdužen s pogojem, da mora določiti komisijo neko oblastvo. Če predloži uslužbenec izpričevalo dveh državnih ali samoupravnih zdravnikov, se takšno izpričevalo ne more smatrati za dokazilo po členu 108., ker to ni komisijski pregled. Okolnost, da je samo starejšina pooblaščen, določiti zdravniško komisijo, še ne obseza dolžnosti države, da bi trpela stroške in nagrade zdravnikov, ker to za državo še ne znači primera, ki ga navaja tretji odstavek člena 108. V tem primeru ni dala naloga za pregled država (kakor je to rečeno z besedo »zahtevala«), marveč je bil uslužbenec po členu 104. dolžan, dokazati svojo bojezen, kar se more zgoditi po členu 108. samo s komisijским pregledom. Določitev komisije po starejšini je samo tehnična stran tega vprašanja. Zato trpi v tem primeru zdravniške stroške in nagrade uslužbenec kot stranka, ki je morala po dolžnosti opravičiti izostanek (člen 104.) in po starejšinovi presoji v to svrhu zahtevati pregled (člen 108., tretji odstavek). Drugače pa bi bilo n. pr., če bi hotel država uslužbenca zaradi bolezni, toda brez njegovega pristanka, odpustiti iz službe ali ga upokojiti po točki 1. člena 133. uradniškega zakona. V tem primeru bi trpela zdravniške stroške in nagrade država, ker uslužbenec po zakonu ni dolžan, podati ostavke sam ali zahtevati sam upokojitve.

Iz naše stanovske organizacije.

Gibanje okrajnih društev v Sloveniji.

Vabila:

= UČITELJSKO DRUŠTVO ZA MARENBERŠKI OKRAJ zboruje v soboto, dne 8. novembra 1924 ob 9. uri dopoldne v Vuhredu v šoli. Dnevni red: 1. Zapisnik. 2. Predavanje: tov. Makso Tomažič — »Narodno - državljanska vzgoja s posebnim ozirom na obmejno šolstvo«. 4. Tov. Vidmar: Razkazovanje skioptičnih slik. 5. Slučajnosti, Udeležba obvezna. — Odbor.

= UČITELJSKO DRUŠTVO ZA MARIBORSKI ŠOLSKI OKRAJ zboruje v četrtek, 6. novembra t. i. v mali dvorani »Narodnega doma« v Mariboru ob 10. uri s sledečim sporedom: 1. Vplačevanje zaostale in letošnje članarine. 2. Zapisnik. 3. Dopisi. 4. Predlogi. 5. Tov. Spreitz predava: »Teologija ali načelo smotrenosti v prirodi«. 6. Slučajnosti. — Ker decembra zaradi praznikov ne zborujemo, pričakujem polnoštevilni obisk vseh — zvestih. Pomni: poglobilni zapovedi slovenskega učitelja in učiteljice sta: bodi član(ica) Jugoslovanskega učiteljskega Udruženja iz vsega svojega srca in iz vse svoje duše in iz vse svoje misli. Druga pa je tej enaka: obiskuj zborovanja in plačaj redno svojo članarino. Šijanec, predsednik.

= BELOKRANJSKO UČITELJSKO DRUŠTVO zboruje v soboto, 8. novembra 1924 ob lepem vremenu ob 10. uri na Suhorju, ob slabem vremenu pa isti dan ob 12½. uri v Metliki. Dnevni red: 1. Odobrenje zadnjega zapisnika. 2. Poročilo predsedstva. 3. O risanju v 3., 4.

in 5. šolskem letu — predava tovariš Albin Čebular. 4. Slučajnosti. Udeležba za vse člane obvezna; nečlani z ozirom na 3. točko dnevnega reda dobrodošli. — Odbor.

= RADOVLJIŠKO UČITELJSKO DRUŠTVO bo zborovalo dne 8. novembra 1924 na Jesenicah ob 10. uri dopoldne. — Predsednik.

— Mestna meščanska šola v Trzinu se bo v proslavo šestletnice osvobođenja izpod nemškega jarma zglasila 29. okt. 1924 z nabiralno polo pri vsakem prebivalcu tržiškega sodnega okraja in ga prosila za malenkost v korist revnim učencem in šolski kuhinji. Z ozirom na blag namen proslave tega pomembnega dne se pričakuje dobrega odziva in razumevanja njenih teženj.

Odgovorni urednik: Franc Štrukelj. Last in zal. UJU — poverjen. Ljubljana. Tiska »Učiteljska tiskarna« v Ljubljani.

Ne pozabite naročiti brezplačni album „KARO“ čevljev z dopisnico na naslov: Dragotin Roglič, Maribor, Koroška c. 19.

Učiteljski zbor II. mestne deške osnovne šole v Ljubljani naznanja tem potom, da je njihov dober in zvest tovariš, gospod

FRAN JORDAN

mestni učitelj

dne 27. oktobra zjutraj izdihnil svojo blago dušo.

Tovariši in tovarišice, ohranimo blagega tovariša v trajnem spominu.

V LJUBLJANI, dne 27. oktobra 1924.

Primerna darila za Miklavža!

Mladinske knjige.

Anatole le Braz - F. B.: *Islandska velika noč in druge povesti*. Vez. Din. 30.—
Baukart: *Marko Senjanin, slovenski Robinson*. Vez. Din. 12.—
Dimnik: *Kralj Peter I.* Vez. Din. 20.—
Dimnik: *Kralj Aleksander I.* Vez. Din. 40.—
Fran Erjavec: *Afriške narodne pripovedke*. Vez. Din. 28.—
Erjavec: *Kitajske narodne pripovedke*. Vez. Din. 26.—
Erjavec: *Srbske narodne pripovedke*. Vez. Din. 24.—
Erjavec-Flere: *Fran Erjavec, izbrani spisi za mladino*. Vez. Din. 52.—
Erjavec-Flere: *Fran Levstik, izbrani spisi za mladino*. Broš. Din. 18, vez. Din. 28.—
Erjavec-Flere: *Matijska Valjevec, izbrani spisi za mladino*. Vez. Din. 40.—
Erjavec-Flere: *Josip Stritar, izbrani spisi za mladino*. Vez. Din. 60.—
Erjavec-Flere: *Simon Jenko, izbrani spisi za mladino*. Vez. Din. 28.—
Erjavec-Flere: *A. M. Slomšek, izbrani spisi za mladino*. Vez. Din. 56.—
Ewald-Holeček: *Mati narava pripoveduje*. Vez. Din. 32.—
Ewald-Holeček: *Tiho jezero in druge povesti*. Vez. Din. 26.—
Flere: *Babica pripoveduje*. Vez. Din. 12.—
Flere: *Slike iz živalstva*. Din. 24.—
Flere: *Pripovedne slovenske narodne pesmi*. Vez. Din. 28.—
Gangl: *Zbrani spisi*, II., V. in VI. zv. vez. Din. 10.—, eleg. vez. Din. 12.—, VII. zv. vez. Din. 18.—, eleg. vez. Din. 20.— (Ostali zvezki so v II. natisu.)
T. Gaspari in P. Košir: *Sijaj, sijaj, solni čecel* (Zbirka koroških popevk.) Din. 8.—
Waštetova: *Mejaši, povest iz davnih dni*. Vez. Din. 25.—
Manica Komarova: *Narodne pravljice in legende*. Din. 18.—
Korban: *Vitomilova železnica*. Vez. Din. 16.—
Kosem: *Ej prijateljčki*. Vez. Din. 16.—
Lah: *Česke pravljice*. Vez. Din. 15.—
Mišjakov Julček: *Zbrani spisi*, VI. zvezek (Drugi zvezki so razprodani.) Vez. D 10.—
Vinko Möderndorfer: *Narodne pripovedke iz Meziške doline*. Elegantno vezana Din. 28.—
B. Račič: *Belokranjske otroške pesmi*. Vez. Din. 8.—
Rape: *Mladini*, II., III., IV., V., VI. zvezek. Vez. Din. 10.—, eleg. vez. Din. 12.—, VII. zvezek Din. 12.—, VIII. zvezek Din. 15.—
Rape: *Tisoč in ena noč*. Vez. Din. 28.—

Ribičič: *Vsem dobrim*. Vez. Din. 10.—
V. Riha-Karel Pribil: *Povest o svatbi Kralja Jana*. Vez. Din. 16.—

Robida: *Da ste mi zdravi, dragi otroci!* Broš. Din. 3.—
Šilih: *Nekoč je bilo jezero*. Vez. Din. 28.—
Tille-Pribil: *V kraljestvu sanj*. Broš. Din. 8.—
Trošt: *Moja setev*, I. in II. a Din. 10.—
Zbašnik: *Drobne pesmi*. Vez. Din. 10.—
Jan Karafiat - Dr. Bradač: *Kresničice*. Cena trdo vezani knjigi Din. 20.—

Leposlovne knjige.

Gangl: *Beli rojaki*. Broš. Din. 15.—, vez. Din. 18.—
Gangl: *Moje obzorje*. Broš. Din. 15, vez. Din. 18.—
Jelenc: *1914—1918, spomini jugoslovanskega dobrovoljca*. Vez. Din. 30.—
Matičič: *Na krvavih poljanah*. Vez. Din. 42.—
Rado Pavlič: *Ljubezen in sovraštvo*. V platno vez. Din. 92.—
Milan Pugelj: *Zakonci*. Drugi natis. Vez. Din. 28.—
Ivan Zorec: *Pomenki*. Din. 11.—
Florijan Golar: *Kmečke povesti*. Cena Din. 28.—
Cvetko Golar: *Pastirjeva nevesta*. Cena Din. 24.—
Rabindranat Tagore - Gradnik: *Gitandžali*. Trdo vezana Din. 28.—, V platno vez. Din. 32.—

Dramatika.

Zv. Kosem: *Morje*. Din. 16.—
Maeterlinck-Bernot: *Modra ptica*. Broširan Din. 16.—
Gangl: *Dolina solz*. Broš. Din. 6.—, vez. Din. 8.—
Gangl: *Sfinga*. Vez. Din. 16.—
Gangl: *Šin*. Drugi natis. Vez. Din. 24.—
Sem Benelli-Gradnik: *Okrutna šala*. Broš. Din. 28.—

Šolski oder.

J. Korban: *Povodni mož, igrca za mladino*. Fr. L.: *Božična pravljica, otroška igra v treh slikah*. Obe v 1. zvezku. Din. 6.—, *Glasbeni del k 1. zvezku »Sol. odrae 3 Din.*
E. Tiran: *Čudežne gosli. Pripovedka s plesom in petjem v 3 dejanjih*. Uglasbil C. Pregelj, Medved: *Vino ali voda. Dramatičen nastop*. Obe v 2. zvezku. Cena Din. 6.—

Gregorič-Stepančičeva: *Otroški oder*. (Za otroške vrste, zabavišča in nižjo stopnjo osn. šol.) Broš. Din. 8.—, vez. Din. 12.—

Poučne in znanstvene knjige.

Prof. dr. Pavel V. Brežnik: *Francosko-slovensko-nemška konverzacija*. V platno vez. žepna knjiga Din. 35.—
Bučar: *Slovenski metuljar*. Broš. Din. 12.—
Kunaver: *Na planini*. Vez. Din. 30.—
Kunaver: *Kraški svet in njegovi pojavi*. Vez. Din. 46.—
Mencej: *Kraška srbska gramatika in čitanka*. Broš. Din. 5.—
Fran Ramovš: *Historična gramatika slovenskega jezika*. Broš. Din. 260.—
Ivo Tejkal: *Matematične tabele*. V platno vezana žepna knjiga Din. 66.—
Veber: *Etika*. Din. 120.—
Ivo Bele: *Sadjarstvo*. Din. 85.—

Šolske knjige.

Wider: *Prva čitanka*. Vez. Din. 16.—
Gangl: *Druga čitanka*. Vez. Din. 16.—
Černej: *Tretja čitanka*. Vez. Din. 16.—
Rapč: *Četrta čitanka*. Vez. Din. 25.—
Flere: *Peta čitanka*. Vez. Din. 46.—
Plesničar-Grum: *Zemljepis Jugoslavije*, I. del: *Slovensko ozemlje*. Vez. Din. 28.—
Gradivo za 4. šolsko leto osnovnih šol. Mešiček - Drnovšek: *Občji zemljepis za višje razrede osnovnih šol*. Vez. Din. 12.—
Anton Nerat: *Zgodovinska čitanka, namenjena učencem višje stopnje osnovnih šol*. Vez. Din. 15.—
Ivanka Negro-Hrastova: *Pevska šola združena s teorijo*. Vez. Din. 68.—
Dr. Josip Pipenbacher: *Latinska vadnica II. del*. Vez. Din. 40.—
Podkrajšek: *Pomočniška izkušnja za rokodelske obrte*. Broš. Din. 5.—
Podkrajšek: *Računstvo za ženske obrte*. Vez. Din. 10.—
Podkrajšek: *Knjigovodstvo za ženske obrte*. Vez. Din. 18.—
Lésica-Lokovšek-Mole: *Prva srbska ali hrvaška čitanka*. Vez. Din. 15.—
Jedrlić: *Druga srbska ali hrvaška čitanka*. Vez. Din. 22.—
Josip Bačić: *Učbenik hrvaškoga ili srpskoga jezika*. Vez. Din. 42.—
Bezjak-Pribil: *Pedagogika*, I. knjiga. *Vzgojestvo s temeljnimi nauki o ukoslovju*. Trdo vezana knjiga Din. 56.—
Bradač: *Iz starorimske lirike*. Broš. Din. 12.—
Adolf Gröbming: *Osnovna vifolinska šola za učiteljice, glasbene šole in slične zavode*, I. zv. Broš. Din. 50.—

Adolf Gröbming: *Osnovni pojmi iz glasbene teorije za učiteljice, glasbene šole in sorodne zavode*. Vez. Din. 46.—

Prof. dr. Pavel V. Brežnik: *Francosko-slovensko-nemška konverzacija*. Pomožna šolska knjiga, v platno vez. žepna knjiga Din. 35.—

Pesmarice in muzikalije.

Marolt: *»Bože pravde« in »Lepa naša domovina«*. Din. 1.50.
Marolt: *Narodne himne in druge domorodne pesmi*. Din. 3.—
Zirovnik: *Narodne pesmi*, I., II. in III. zv. à Din. 3.—
Adamič: *Mladinske pesmi*, enoglasni zbori in samospeli s spremljevanjem klavirja. Din. 50.—

Druge knjige.

Stalež (imenik) šolstva in učiteljstva v Sloveniji 1923. Broš. Din. 42.—
Fink: *Zbirka naredb in odredb za osnovne in meščanske šole ter učiteljice v Sloveniji*, I. zvezek (od prevrata do konca I. 1920.) broš. Din. 10.—, II. zvezek (za I. 1921.) broš. Din. 14.—, III. zvezek (za I. 1922.) broš. Din. 15.—, IV. zvezek broš. Din. 28.—

Slike.

Sič: *I. Kmečka soba na Gorenjskem*.
Sič: *II. Kmečka hiša na Gorenjskem*.
30'3 x 90'5 cm. Slika à Din. 80.—
Stenske table k Widrovim Prvi čitanki. Table imajo na obeh straneh nalepljeno čtivo, 13. tabel. Cena Din. 220.—
Šaša Šantel: *Serijska razglednica Stara Ljubljana*. Din. 10.—

Galerija naših mož.

1. Trubar	8. Gregorič
2. Vodnik	9. Aškerc
3. Slomšek	10. Tavčar
4. Prešeren	11. Levček
5. Levstik	12. Erjavec
6. Stritar	13. Jenko
7. Jurčič	14. Cankar
	15. Gangl

61'5 x 47'5 cm. Slika à Din. 10.—

TELEFON ŠTEV. 312.

VSE KNJIGE, KAKOR TUDI KNJIGE DRUGIH ZALOŽB SE DOBE V

ČEKOVNI RAČUN ŠTEV. 10761

KNJIGARNI UČITELJSKE TISKARNE V LJUBLJANI

FRANČIŠKANSKA ULICA ŠTEV. 6 IN V PODRUŽNICI KNJIGARNE, SIMON GREGORČIČEVA ULICA ŠTEV. 2.